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Allocution de Monsieur Jean-Pierre Siggen 
Conseiller d’Etat, Directeur de l’instruction publique, de la culture et du sport 
— 
Agrandissement du GYB 
 
Payerne, le 11 octobre 2021 

  
Inauguration de l’extension du Gymnase Intercantonal de la Broye (GYB) 

Mesdames et Messieurs les représentantes et représentants des autorités cantonales et communales, 

Madame la directrice du GYB, 

Mesdames et Messieurs les collaboratrices et collaborateurs du GYB, 

Mesdames et Messieurs les invités, 

Chers élèves, 

En tant que cinquième orateur, je n’ai plus aucune chance de vous confier un scoop. Mais c’est avec 
un grand plaisir que je vous adresse ces quelques mots et, surtout, que je prends part avec vous à 
l’inauguration du GYB agrandi. En effet, qu’y a-t-il de plus beau pour un Conseiller d’Etat que 
d’inaugurer des écoles ?  

La rentrée d’août 2005 avait été marquée d’une pierre blanche pour la région de la Broye, ainsi que 
dans les cantons de Fribourg et de Vaud avec – pour la première fois en Suisse – l’ouverture d’un 
gymnase intercantonal. 

La création d’un établissement intercantonal dans la Broye représentait non seulement un défi 
stimulant, mais également une solution judicieuse évitant d’investir dans deux projets importants et 
voisins de quelques kilomètres ou dizaines de kilomètres. 

En 2005, le GYB recevait ses 200 premiers élèves. 16 ans après, nous inaugurons l’extension en 
terrasse de ce superbe bâtiment qui accueille désormais plus de six fois plus d’élèves et qui est 
toujours l’unique gymnase intercantonal de Suisse. 

Comme l’a dit ma collègue Madame la Conseillère d’Etat Cesla Amarelle, les cantons de Vaud et 
Fribourg font face à une croissance démographique qui a bien sûr des conséquences sur les besoins 
en infrastructures scolaires. 

Dans le canton de Fribourg, l’agrandissement du Collège de Gambach s’est terminé en 2014, celui du 
Collège du Sud en 2016. Des travaux sont en cours pour assainir et agrandir le Collège Sainte-Croix 
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et deux autres chantiers sont prévus pour les prochaines années : la rénovation du Collège Saint-
Michel d’une part et la construction d’un deuxième établissement du secondaire supérieur à Bulle 
d’autre part. 

En 2011, le GYB a mandaté la géographe Anne-Christine Wanders pour analyser la situation 
démographique dans son aire de recrutement et réaliser des projections de l’évolution du nombre 
d’élèves jusqu’en 2025. Cette étude a permis de cerner l’évolution de la Broye, à cheval entre deux 
cantons, alors que les statistiques fédérales et cantonales ne traitent pas cette entité en tant que telle. 
Elle a démontré qu’une future extension du GYB était rendue nécessaire par la croissance 
démographique nettement supérieure à la moyenne nationale. Cette étude a par ailleurs démontré que 
l’aire de recrutement du GYB présente une population plus jeune que la Suisse dans son ensemble. 

Les quatre différents scénarios élaborés montraient que la croissance de la région du GYB se 
poursuivrait jusqu’en 2025. La progression des effectifs du GYB entre 2011 et aujourd’hui confirme 
la pertinence de cette analyse et la nécessité d’agrandir cette école intercantonale. 

Avec 1250 élèves pour cette rentrée 2021/22, c’est peu dire que cet agrandissement - qui fait passer 
la capacité d’accueil du GYB de 850 à 1500 élèves - était attendu par les élèves et le personnel. 

Depuis sa création, ce gymnase accomplit un travail remarquable sous l’impulsion de son premier 
Directeur, M. Thierry Maire, puis, depuis décembre 2020, de sa Directrice actuelle, Mme Sabrine De 
Vito-Bolla. Etablissement pionnier dans le domaine des technologies de l’information et de la 
communication notamment, le GYB donne la possibilité à chaque élève d’intégrer son ordinateur au 
cursus de formation depuis 2013 déjà.  

A n’en pas douter, grâce aux locaux et aux moyens mis à disposition, la tradition se perpétuera et 
nous pouvons avoir la certitude que notre jeunesse pourra ainsi répondre aux défis de son temps. 

Pour terminer, je tiens à adresser mes vifs remerciements à toutes les personnes qui ont imaginé, 
organisé puis réalisé ce magnifique projet ainsi qu’à celles qui l’ont soutenu depuis les premières 
réflexions sur la nécessité d’agrandir ce gymnase jusqu’à son inauguration aujourd’hui. 

Je souhaite à tous les membres de cette école beaucoup de bonheur dans ce nouveau GYB et vous 
remercie de votre attention.  

 

 


